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“วาเลนไทน์ : ในมุมมองของเดก็และเยาวชน” 
              เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 

 เน่ืองในวนัท่ี 14 กุมภาพนัธ์ ของทุกปี ตรงกบัวนัวาเลนไทน์ ศูนยส์ ารวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ 
(นิด้า) เปิดเผยผลส ารวจความคิดเห็นของประชาชน  เร่ือง “วาเลนไทน์ : ในมุมมองของเด็กและเยาวชน” ท าการส ารวจระหว่างวนัท่ี 9 – 10 
กมุภาพนัธ์ 2560 กรณีศึกษาจากเด็กและเยาวชน ท่ีมีอายไุม่เกิน 25 ปี กระจายทุกระดบัการศึกษา  และอาชีพทัว่ประเทศ รวมทั้งส้ิน จ านวน 1,220 
หน่วยตวัอยา่ง เก่ียวกบัการมอบความรักให้กบับุคคลต่าง ๆ ในช่วงวาเลนไทน์ และการแกไ้ขปัญหาการแสดงออกถึงความรักท่ีไม่เหมาะสมของ
เด็กและเยาวชน  การส ารวจอาศยัการสุ่มตวัอย่างดว้ยความน่าจะเป็น จากบัญชีรายช่ือฐานขอ้มูลตวัอย่างหลกั (Master Sample) ของ “นิดา้โพล”      
ดว้ยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งชั้นภูมิตามภูมิภาค จากนั้นในแต่ละภูมิภาคสุ่มตวัอยา่งดว้ยวธีิแบบอยา่งง่าย (Simple 
Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีการสัมภาษณ์ทางโทรศพัท์ โดยก าหนดค่าความเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่าความคลาดเคล่ือนมาตรฐาน 
(Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4     
 จากการส ารวจเม่ือถามถึงส่ิงท่ีเด็กและเยาวชนนึกถึงมากท่ีสุดใน “วนัวาเลนไทน์” หรือวนัแห่งความรัก พบว่า เด็กและเยาวชน         
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 34.26 ระบุว่า เป็นดอกกุหลาบ/ดอกไม้ รองลงมา ร้อยละ 25.49 ระบุว่า เป็นการมอบความรักให้แก่พ่อ/แม่/บุตรหลาน/
ครอบครัว/เพื่อน ร้อยละ 13.28 ระบุว่า เป็นการมอบความรักให้แก่คู่รัก/สามี/ภรรยา ร้อยละ 9.43 ระบุว่า เป็นช็อกโกแลต ร้อยละ 7.29 ระบุว่า 
เป็นการไปเท่ียว ไปทานขา้วนอกบา้น ไปท าบุญ ร้อยละ 5.98 ระบุวา่ เป็นการ์ด/ส่ิงของ/ของขวญั/ตุ๊กตา ฯลฯ ร้อยละ 1.89 ระบุวา่ เป็นวนัแห่ง
ความรัก ร้อยละ 0.41 ระบุวา่ เป็นการมี SEX (กบัแฟน/คนรัก) ร้อยละ 0.74 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ สีชมพู, การเซอร์ไพรส์, ประวติัของวนัวาเลนไทน์, 
ศาสนาคริสต,์ และนึกถึงการมอบความรักใหก้บัตวัเอง และ ร้อยละ 1.23 ระบุเฉย ๆ รู้สึกเป็นวนัธรรมดา ไม่ไดนึ้กถึงส่ิงใดเป็นพิเศษ 
 ดา้นความคิดเห็นของเด็กและเยาวชนเก่ียวกบับุคคลท่ีอยากมอบความรักหรือส่งความรู้สึกท่ีดีใหใ้น“วนัวาเลนไทน์” หรือวนัแห่งความ
รักมากท่ีสุด พบวา่  เด็กและเยาวชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 66.56 ระบุว่า เป็นพ่อ แม่ รองลงมา ร้อยละ 17.05 ระบุวา่ เป็นแฟน ร้อยละ 4.26 ระบุว่า 
เป็นคนรอบขา้ง ร้อยละ 3.36 ระบุวา่ เป็นเพื่อน ร้อยละ 1.89 ระบุวา่ เป็นญาติ (ปู่ ยา่ ตา ยาย ลุง ป้า นา้ อา ฯลฯ) ร้อยละ 1.72 ระบุวา่ เป็นคู่สมรส 
ร้อยละ 1.56 ระบุว่า เป็นพี่ น้อง ร้อยละ 1.48 ระบุว่า เป็นบุตรหลาน ร้อยละ 0.41 ระบุว่า เป็นเพ่ือนร่วมงาน และ ร้อยละ 1.72 อ่ืน ๆ ได้แก่       
มอบความรักใหก้บัตวัเอง, ดารา, คนดงั, และทุก ๆ คน 
 ส าหรับความคิดเห็นของเด็กและเยาวชนเก่ียวกับ บุคคลส ำคัญทำงกำรเมือง  ท่ีอยากมอบความรักหรือส่งความรู้สึกท่ี ดีให ้                         
ใน “วนัวาเลนไทน์” หรือวนัแห่งความรักมากท่ีสุด พบว่า  เด็กและเยาวชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 77.23 ระบุว่า เป็น พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา 
นายกรัฐมนตรีคนปัจจุบนั รองลงมา ร้อยละ 8.56 ระบุว่า เป็น พ.ต.ท.ทักษิณ ชินวตัร อดีตนายกรัฐมนตรี ร้อยละ 5.90 ระบุวา่ เป็น นางสาว          
ยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร อดีตนายกรัฐมนตรี ร้อยละ 4.70 ระบุวา่ เป็น นายอภิสิทธ์ เวชชาชีวะ อดีตนายกรัฐมนตรี ร้อยละ 1.20 ระบุวา่ เป็น นายสุเทพ 
เทือกสุบรรณ และ ร้อยละ 2.41 ระบุ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ นายชูวิทย ์กมลวิศิษฎ์, นายชวน  หลีกภยั, นายวิษณุ เครืองาม, พล.อ.เปรม ติณสูลานนท์,       
และนางปวณีา หงสกลุ 
 เม่ือสอบถามถึงความคิดเห็นของเด็กและเยาวชนเก่ียวกบั ศิลปิน ดำรำ นักแสดง คนดัง เซเลป ท่ีอยากมอบความรักหรือส่งความรู้สึกท่ีดี
ให้ ใน“วนัวาเลนไทน์” หรือวนัแห่งความรักมากท่ีสุด (เฉพาะ 10 อนัดบัแรก) พบวา่ อนัดบั 1 ส่วนใหญ่ ร้อยละ 14.53 ระบุวา่เป็น อั้ม พชัราภา 
ไชยเช้ือ รองลงมา อนัดบั 2 ร้อยละ 5.67 ระบุว่าเป็น มาริโอ ้เมาเร่อ อนัดบั 3 ร้อยละ 4.43 ระบุว่าเป็น ณเดชน์ คูกิมิยะ อนัดบั 4 ร้อยละ 3.57        
ระบุวา่เป็น ญาญ่า อุรัสยา อนัดบั 5 ร้อยละ 3.08 ระบุวา่เป็น แพท ณปภา อนัดบั 6 ร้อยละ 2.96 ระบุวา่เป็น เวยีร์ ศุกลวฒัน์ อนัดบั 7 ร้อยละ 2.83 
ระบุวา่เป็น ตูน บอด้ีแสลม อนัดบั 8 ร้อยละ 2.22 ระบุวา่เป็น หมาก ปริญ อนัดบั 9 ร้อยละ 2.09 ระบุวา่เป็น ชมพู ่อารยา และอนัดบั 10 ร้อยละ 
1.72 ระบุวา่เป็น ขวญั  อุษามณี 
 ท้ายท่ีสุด เม่ือสอบถามความคิดเห็นของเด็กและเยาวชนเก่ียวกับการแก้ไขปัญหาการแสดงออกถึงความรักของเด็กและเยาวชน
บางส่วนท่ีมีภาพลกัษณ์ไม่ดีหรือค่อนขา้งไปทางลบในวนัวาเลนไทน์หรือเทศกาลอ่ืน ๆ พบวา่ เด็กและเยาวชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 35.90 ระบุวา่ 
ครอบครัว/ผูป้กครอง ตอ้งหมัน่คอยเอาใจใส่ ดูแล สั่งสอน อบรม บุตรหลานเป็นระยะ รองลงมา ร้อยละ 19.02 ระบุวา่ ทุกภาคส่วน (ภาครัฐ 
เอกชน ครอบครัว) สร้างค่านิยมท่ีถูกตอ้ง เช่น ผูช้ายตอ้งเป็นสุภาพบุรุษ ใหเ้กียรติฝ่ายหญิง ผูห้ญิงให้รักนวลสงวนตวั ไม่ชิงสุกก่อนห่าม ร้อยละ 
16.88 ระบุวา่ ตวัเด็กและเยาวชนควรแสดงออกถึงความรักในเชิงสร้างสรรค ์เช่น อยูใ่นสายตาและการรับรู้ของผูป้กครอง ชวนกนัไปท ากิจกรรม 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณฐัฐา วินิจนัยภาค 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอำทิตย์ท่ี 12  กมุภำพันธ์ พ.ศ. 2560 
 ศูนยส์ ารวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสาร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
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ท่ีเป็นประโยชน์กบัสังคม ไม่ยึดติดค่านิยมซ้ือของฟุ่ มเฟือยมากจนเกินไป ร้อยละ 11.07 ระบุวา่ ช้ีให้เห็นถึงโทษของการมีเพศสัมพนัธ์ก่อนวยั
อนัควร เช่น โรคติดต่อทางเพศสมัพนัธ์ การทอ้งในวยัเรียน ร้อยละ 10.90 ระบุวา่ ส่ือต่าง ๆ ควรน าเสนอข่าวความรักของเด็กและเยาวชนในดา้น
ท่ีดีและเป็นไปอยา่งสร้างสรรค ์ร้อยละ 2.79 ระบุวา่ หน่วยงานท่ีเก่ียวขอ้ง ควรสอดส่อง ก ากบั ดูแล ความเป็นอยูข่องเด็กและเยาวชน เช่น การ
ตรวจตราแหล่งสถานบนัเทิง แหล่งมัว่สุม โรงแรม ม่านรูด ร้อยละ 1.97 ระบุวา่ ควรจดักิจกรรมคู่รักตน้แบบ หรือเป็นแบบอยา่งท่ีดี โดยเป็น
บุคคลท่ีมีช่ือเสียง เช่น ศิลปิน ดารา นักแสดง เนตไอดอล ร้อยละ 0.16 ระบุว่า ควรใช้แนวทางทุกขอ้ท่ีกล่าวมา และ ร้อยละ 1.31 ไม่ระบุ/             
ไม่แน่ใจ 
 เม่ือพิจารณาลกัษณะทัว่ไปของตวัอยา่ง พบวา่ ตวัอยา่งร้อยละ 12.70 มีภูมิล าเนาอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 29.26 มีภูมิล าเนาอยูป่ริมณฑล    
และภาคกลาง ร้อยละ 17.54 มีภูมิล าเนาอยู่ภาคเหนือ ร้อยละ 26.15 มีภูมิล าเนาอยู่ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.34 มีภูมิล าเนา           
อยู่ภาคใต ้ตวัอย่าง ร้อยละ 44.92 เป็นเพศชาย ร้อยละ 54.84 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.25 เป็นเพศทางเลือก ตวัอย่าง ร้อยละ 91.15 นับถือ
ศาสนาพทุธ ร้อยละ 5.49 นบัถือศาสนาอิสลาม ร้อยละ 1.56 นบัถือศาสนาคริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศาสนาใด ๆ และร้อยละ 1.80 ไม่ระบุ
ศาสนา  ตวัอยา่ง ร้อยละ 85.66 ระบุวา่สถานภาพโสด ร้อยละ 12.30 สมรสแลว้ ร้อยละ 0.08 หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่และร้อยละ 1.97 ไม่ระบุ
สถานภาพ การสมรส ตวัอยา่งร้อยละ 1.97 จบการศึกษาประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ ร้อยละ 38.69 จบการศึกษามธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 
8.52 จบการศึกษาอนุปริญญาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 47.21 จบการศึกษาปริญญาตรีหรือเทียบเท่า ร้อยละ 1.07 จบการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี           
หรือเทียบเท่า และร้อยละ 2.54 ไม่ระบุการศึกษา  

ตวัอย่างร้อยละ 7.46 ประกอบอาชีพขา้ราชการ/ลูกจา้ง/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 17.30 ประกอบอาชีพพนักงานเอกชน ร้อยละ 
10.00 ประกอบอาชีพเจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ ร้อยละ 1.89 ประกอบอาชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 9.18 ประกอบอาชีพรับจา้งทัว่ไป/ผูใ้ช้
แรงงาน ร้อยละ 9.26 เป็นพอ่บา้น/แม่บา้น/เกษียณอาย/ุวา่งงาน ร้อยละ 42.30 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษา  และร้อยละ 2.62 ไม่ระบุอาชีพ ตวัอยา่งร้อย
ละ 51.48 ไม่มีรายได ้ร้อยละ 9.51 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บาท ร้อยละ 25.66 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บาท ร้อยละ 
5.00 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บาท ร้อยละ 1.48 มีรายไดเ้ฉล่ีย  ต่อเดือน 30,001 –  40,000 บาท ร้อยละ 0.74 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน
มากกวา่ มากกวา่  40,001 บาทข้ึนไป และร้อยละ 6.15 ไม่ระบุรายได ้

 
1. ถ้าพูดถงึ “วนัวาเลนไทน์” หรือวนัแห่งความรัก ท่านนึกถึงอะไรมากทีสุ่ด  (ตอบ 1 ข้อ)  

 

2. ท่านอยากมอบความรักหรือส่งความรู้สึกทีด่กีบับุคคลทีส่ าคญักบัท่าน ใน“วนัวาเลนไทน์” หรือวนัแห่งความรัก กบับุคคลใดมากทีสุ่ด  
    (ตอบ 1 ข้อ)   

ความคดิเห็นของเดก็และเยาวชนเกีย่วกบับุคคลทีอ่ยากมอบความรักหรือส่งความรู้สึกทีด่ใีห้ 
ใน“วนัวาเลนไทน์” หรือวนัแห่งความรักมากทีสุ่ด ร้อยละ 

พอ่ แม่ 66.56 
แฟน 17.05 
คนรอบขา้ง 4.26 
เพื่อน 3.36 
ญาติ (ปู่ ยา่ ตา ยาย ลุง ป้า นา้ อา ฯลฯ) 1.89 
คู่สมรส 1.72 
พี่ นอ้ง 1.56 
บุตรหลาน 1.48 
เพ่ือนร่วมงาน 0.41 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ มอบความรักใหก้บัตวัเอง, ดารา, คนดงั, และทุก ๆ คน 1.72 

รวม 100.00 
 
 

 ส่ิงทีเ่ดก็และเยาวชนนึกถึงมากทีสุ่ดใน “วนัวาเลนไทน์” หรือวนัแห่งความรัก ร้อยละ 
ดอกกหุลาบ/ดอกไม ้ 34.26 
การมอบความรักใหแ้ก่พอ่/แม่/บุตรหลาน/ครอบครัว/เพ่ือน 25.49 
การมอบความรักใหแ้ก่คู่รัก/สามี/ภรรยา 13.28 
ช็อกโกแลต 9.43 
การไปเท่ียว ไปทานขา้วนอกบา้น ไปท าบุญ 7.29 
การ์ด/ส่ิงของ/ของขวญั/ตุก๊ตา ฯลฯ 5.98 
วนัแห่งความรัก 1.89 
การมี SEX (กบัแฟน/คนรัก) 0.41 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ สีชมพ,ู การเซอร์ไพรส์, ประวติัของวนัวาเลนไทน์, ศาสนาคริสต,์ และนึกถึงการมอบความรักใหก้บัตวัเอง 0.74 
เฉย ๆ รู้สึกเป็นวนัธรรมดา ไม่ไดนึ้กถึงส่ิงใดเป็นพิเศษ 1.23 

รวม 100.00 
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3. ท่านอยากมอบความรักหรือส่งความรู้สึกทีด่กีบับุคคลส าคญัทางการเมือง ท่านใดมากทีสุ่ด (ตอบ 1 ข้อ) 
ความคดิเห็นของประชาชนเกี่ยวกับ บุคคลส าคญัทางการเมือง  ทีอ่ยากมอบความรัก 

หรือส่งความรู้สึกทีด่ีให้ ใน“วนัวาเลนไทน์” หรือวนัแห่งความรัก มากทีสุ่ด ร้อยละ 

พล.อ.ประยทุธ ์จนัทร์โอชา นายกรัฐมนตรีคนปัจจุบนั 77.23 
พ.ต.ท.ทกัษิณ ชินวตัร อดีตนายกรัฐมนตรี 8.56 
นางสาวยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร อดีตนายกรัฐมนตรี 5.90 
นายอภิสิทธ ์เวชชาชีวะ อดีตนายกรัฐมนตรี 4.70 
นายสุเทพ เทือกสุบรรณ 1.20 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ นายชูวทิย ์กมลวศิิษฎ์, นายชวน  หลีกภยั, นายวษิณุ เครืองาม, พล.อ.เปรม ติณสูลานนท,์  
           และนางปวณีา หงสกลุ 

2.41 

รวม 100.00 
 

4. ท่านอยากมอบความรักหรือส่งความรู้สึกทีด่ใีห้กบัศิลปิน ดารา นักแสดง คนดงั เซเลป ใน“วนัวาเลนไทน์” หรือวนัแห่งความรัก ท่านใดมาก
ทีสุ่ด (ตอบ 1 ข้อ) (เฉพาะ 10 อนัดบัแรก)  

ความคดิเห็นของเดก็และเยาวชน เกีย่วกบั ศิลปิน ดารา นักแสดง คนดงั เซเลป ทีอ่ยากมอบความรัก 
หรือส่งความรู้สึกทีด่ใีห้ ใน“วนัวาเลนไทน์” หรือวนัแห่งความรัก มากทีสุ่ด (เฉพาะ 10 อนัดบัแรก) ร้อยละ 

อั้ม พชัราภา ไชยเช้ือ 14.53 
มาริโอ ้เมาเร่อ 5.67 
ณเดชน์ คูกิมิยะ 4.43 
ญาญ่า อุรัสยา  3.57 
แพท ณปภา 3.08 
เวยีร์ ศุกลวฒัน์ 2.96 
ตูน บอด้ีแสลม 2.83 
หมาก ปริญ 2.22 
ชมพู ่อารยา 2.09 
ขวญั  อุษามณี 1.72 

 
5. คดิว่า ปัญหาการแสดงออกถึงความรักของเดก็และเยาวชนบางส่วนทีม่ภีาพลกัษณ์ไม่ดหีรือค่อนข้างไปทางลบในวนัวาเลนไทน์ 
    หรือเทศกาลอ่ืน ๆ ควรได้รับการแก้ไขอย่างไร (ตอบ 1 ข้อ) 

ความคดิเห็นของเดก็และเยาวชนเกีย่วกบัการแก้ไขปัญหาการแสดงออกถงึความรักของเดก็และเยาวชนบางส่วนทีม่ี
ภาพลกัษณ์ไม่ดหีรือค่อนข้างไปทางลบในวนัวาเลนไทน์หรือเทศกาลอ่ืน ๆ ร้อยละ 

ครอบครัว/ผูป้กครอง ตอ้งหมัน่คอยเอาใจใส่ ดูแล สัง่สอน อบรม บุตรหลานเป็นระยะ 35.90 
ทุกภาคส่วน (ภาครัฐ เอกชน ครอบครัว) สร้างค่านิยมท่ีถูกตอ้ง เช่น ผูช้ายตอ้งเป็นสุภาพบุรุษ ใหเ้กียรติฝ่ายหญิง  
        ผูห้ญิงใหรั้กนวลสงวนตวั ไม่ชิงสุกก่อนห่าม 

19.02 

ตวัเด็กและเยาวชนควรแสดงออกถึงความรักในเชิงสร้างสรรค ์เช่น อยูใ่นสายตาและการรับรู้ของผูป้กครอง  
        ชวนกนัไปท ากิจกรรมท่ีเป็นประโยชน์กบัสงัคม ไม่ยดึติดค่านิยมซ้ือของฟุ่ มเฟือยมากจนเกินไป 

16.88 

ช้ีใหเ้ห็นถึงโทษของการมีเพศสมัพนัธ์ก่อนวยัอนัควร เช่น โรคติดต่อทางเพศสมัพนัธ์ การทอ้งในวยัเรียน  11.07 
ส่ือต่าง ๆ ควรน าเสนอข่าวความรักของเด็กและเยาวชนในดา้นท่ีดีและเป็นไปอยา่งสร้างสรรค ์ 10.90 
หน่วยงานท่ีเก่ียวขอ้ง ควรสอดส่อง ก ากบั ดูแล ความเป็นอยูข่องเด็กและเยาวชน เช่น การตรวจตรา 
        แหล่งสถานบนัเทิง แหล่งมัว่สุม โรงแรม ม่านรูด 

2.79 

จดักิจกรรมคู่รักตน้แบบ หรือเป็นแบบอยา่งท่ีดี โดยเป็นบุคคลท่ีมีช่ือเสียง เช่น ศิลปิน ดารา นกัแสดง เนตไอดอล 1.97 
ทุกขอ้ท่ีกล่าวมา 0.16 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.31 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  155 12.70 
ปริมณฑลและภาคกลาง 357 29.26 
ภาคเหนือ 214 17.54 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 319 26.15 
ภาคใต ้ 175 14.34 

รวม 1,220 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 548 44.92 
หญิง 669 54.84 
เพศทางเลือก 3 0.25 

รวม 1,220 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
11 – 25 ปี 1,220 98.85 
26 – 35 ปี  - - 
36 – 45  ปี - - 
46 – 59  ปี - - 
60 ปีข้ึนไป - - 
ไม่ระบุอายจุริง (แต่ไม่เกินอาย ุ25 ปี) 14 1.15 

รวม 1,220 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,112 91.15 
อิสลาม 67 5.49 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศาสนาใด ๆ 19 1.56 
ไม่ระบุ 22 1.80 

รวม 1,220 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 1,045 85.66 
สมรส 150 12.30 
หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่
 
 
 

1 0.08 
ไม่ระบุ 24 1.97 

รวม 1,220 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ 24 1.97 
มธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า 472 38.69 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 104 8.52 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 576 47.21 
สูงกวา่ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 13 1.07 
ไม่ระบุ 31 2.54 

รวม 1,220 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขา้ราชการ/ลูกจา้ง/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 91 7.46 
พนกังานเอกชน 211 17.30 
เจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ 122 10.00 
เกษตรกร/ประมง 23 1.89 
รับจา้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงาน 112 9.18 
พอ่บา้น/แม่บา้น/เกษียณอาย/ุวา่งงาน 113 9.26 
นกัเรียน/นกัศึกษา 516 42.30 
พนกังานองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหาก าไร - - 
ไม่ระบุ 32 2.62 

รวม 1,220 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรายได ้ 628 51.48 
ไม่เกิน 10,000 116 9.51 
10,001 – 20,000 313 25.66 
20,001 – 30,000 61 5.00 
30,001 –  40,000 18 1.48 
มากกวา่  40,001 ข้ึนไป 9 0.74 
ไม่ระบุ 75 6.15 

รวม 1,220 100.00 
 
  

 


